






Задание 1. Рисунок размером 512 на 256 пикселей занимает в памяти 64 Кбайт 
(без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в 
палитре изображения.

Решение:
1) находим количество пикселей, используя 
для вычисления степени числа 2:
2) N = 512 · 256 = 2^9 · 2^8 = 2^17
3) объём файла в Кбайтах 64 = 2^6
4) объём файла в битах 2^6 · 2^13 = 2^19
5) глубина кодирования (количество битов, 
выделяемых на 1 пиксель):
2^19 : 2^17 = 2^2 = 4 бита на пиксель
7) максимальное возможное количество 
цветов 2^4 = 16
8) Ответ: 16.



Задание 2. Рисунок размером 128 на 256 пикселей занимает в памяти 24 Кбайт 
(без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в 
палитре изображения.

Решение:
1) находим количество пикселей, 
используя для вычисления степени 
числа 2:
2) N = 128 · 256 = 2^7 · 2^8 = 2^15
3) объём файла в Кбайтах 24 = 3*2^3
4) объём файла в битах 3*2^3 · 2^13 = 
3*2^16
5) глубина кодирования (количество 
битов, выделяемых на 1 пиксель):
3*2^16 : 2^15 = 6 битов на пиксель
7) максимальное возможное количество 
цветов 2^6 = 64



Задание 3. Камера делает фотоснимки размером 1024´768 пикселей. На 
хранение одного кадра отводится 900 Кбайт. Найдите максимально возможное 
количество цветов в палитре изображения.

Решение:
1) находим количество пикселей, используя для вычисления степени числа 
2:
2) N = 1280 · 960 = 5*2^8 · 15*2^6 = 75*2^14
3) объём файла в Кбайтах 160 = 5*2^5 Кбайт
4) объём файла в битах = 5*2^5 · 2^13 = 5*2^18
5) глубина кодирования (количество битов, выделяемых на 1 пиксель):
5*2^18 : 75*2^14 = 9,375 битов на пиксель, (глубина кодирования – целое 
число, т.к. у нас есть ограничение по размеру файла, то взять большее
число мы не можем, поэтому приравниваем 9,375 к 9)
7) максимальное возможное количество цветов 2^9 = 512



Задание 4. Камера делает фотоснимки размером 1280´960 пикселей. На 
хранение одного кадра отводится 160 Кбайт. Найдите максимально возможное 
количество цветов в палитре изображения.

Решение:
1) находим количество пикселей, используя для вычисления степени числа 2:
2) N = 1024 · 768 = 2^10 · 3*2^8 = 3*2^18
3) объём файла в Кбайтах 900
4) объём файла в битах = 900 · 2^13
5) глубина кодирования (количество битов, выделяемых на 1 пиксель):
900 · 2^13 : 3*2^18 = 16/15 битов на пиксель, (глубина кодирования – целое 
число, т.к. у нас есть ограничение по размеру файла, то взять
большее число мы не можем, поэтому приравниваем 16/15 к 1)
7) максимальное возможное количество цветов 2^1 = 2


